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Program rozvoje  

 
Městského obvodu Pardubice VI 

 
na roky 2011 – 2014 

 
 

Městský obvod Pardubice VI ležící na západní straně města Pardubice je tvořen 
katastrálním územím Opočínek, Lány na Důlku, Staré Čívice, Popkovice a Svítkov a částí k.ú. 
Pardubice o celkové výměře 23,75 km2 a v současné době je zde přihlášeno k trvalému 
pobytu cca 5 560 obyvatel.  

Území je významnou součástí města z pohledu stávajícího výrobního, sportovního 
a dopravního zázemí. Veškeré uvedené aktivity jsou zaneseny do Územního plánu města 
Pardubic. 

Předpokladem pro další rozvoj obvodu je dokončení infrastruktury v intravilánech 
místních částí obvodu a tím otevření nových lokalit pro rozšíření zejména bytové výstavby. 

 
 
Životní prostředí 
Obvod bude vyžadovat u všech subjektů dodržování právních předpisů v oblasti 

životního prostředí a dalších provozních předpisů. Je nutné sledovat zejména dodržování 
emisních limitů velkých provozovatelů, dodržování podmínek provozu mezinárodního letiště 
a průmyslové zóny ve Starých Čívicích včetně podpory monitorování stavu znečištění 
ovzduší v oblasti průmyslové zóny vozem Horiba. Obvod si vyžádá čtvrtletně údaje o denním 
počtu pohybu letadel civilního provozu na letišti v Pardubicích a výsledky měření imisí 
vozem Horiba v průmyslové zóně. Zpráva o zjištěných výsledcích a informacích bude 
předložena Radě MO Pardubice VI a průběžně bude informováno Zastupitelstvo MO 
Pardubice VI. Informování občanů probíhá formou veřejných zasedání zastupitelstva 
a zveřejňováním získaných údajů na webových stránkách obvodu a ve vývěsních skříňkách.  

Projekty a jejich změny, kde se předpokládá dopad na životní prostředí (dokumenty 
řízení EIA, integrovaná povolení, bezpečnostní programy a bezpečnostní zprávy atd.) budou 
nadále projednávány v Komisi pro životní prostředí a případné připomínky uplatňovány 
prostřednictvím rady či zastupitelstva v příslušných řízeních.  

Obvod nebude podporovat záměry, které by zhoršily stav životního prostředí v obvodě 
- zejména výstavbu spalovny nebezpečných odpadů, multimodálního logistického centra, 
nadměrný rozvoj letiště, apod. Obvod nebude podporovat umístění takových provozů (včetně 
výstavby autodromu), které by způsobily nárůst dopravy na silnici I/2. Je nutné dohlížet na to, 
aby stávající provozovatelé nepřekračovali objem dopravy, který jim byl povolen. 

Je nezbytné i nadále pokračovat v komunikaci se správci povodí vodních toků, 
vyhodnotit stav protipovodňové ochrany a trvat na řádném čištění koryt toků a údržbu 
nábřežních ploch, jejichž stav byl dlouhodobě zanedbán. Obvod bude pokračovat v čištění 
melioračních příkopů a malých nádrží.  

V oblasti vytváření a zlepšování životního prostředí se obvod zaměří na ozelenění 
nových i stávajících ploch, parků, doplnění městského mobiliáře (např. laviček) a bude 
spolupracovat při regeneraci lesů a jednat s vlastníky lesů o revitalizaci lesních cest 
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v Zelenobranské dubině. V rámci snahy o ozelenění se obvod zaměří i na doplnění zeleně 
zejména u ploch sloužících občanům k realizaci volnočasových aktivit (dle možnosti 
s využitím operačních programů životního prostředí). Pokusí se zabránit znehodnocování 
a záborů zeleně ve prospěch nové výstavby, případně jiného způsobu využití. 

Dalším záměrem je dobudování rekreačních ploch pro občany obvodu (v lokalitě Na 
Pašti v k.ú. Svítkov a rekonstrukce centrální lokality v Opočínku) a vytipování nových ploch 
ve Starých Čívicích.  

Z rozpočtu obvodu bude ročně vyčleněno cca 900 tis. Kč na výsadbu, ošetření, obnovu 
a údržbu zeleně. 
 
 
 Komunální odpad 
 Svoz odpadů z obvodu zajišťují Služby města Pardubic, které také zajišťují provoz 
separačního dvora umístěného v k.ú. Popkovice. Pokračovat bude přistavování 
velkoobjemových kontejnerů do vzdálenějších částí obvodu, tedy do Starých Čívic, Lánů 
na Důlku, Opočínku. Pro obyvatele Popkovic a Svítkova bude nadále sloužit především 
separační dvůr. Přistavení velkoobjemových kontejnerů v těchto částech obvodu proběhne 
pouze ve výjimečně obtížné situaci. Informace o termínech přistavování velkoobjemových 
kontejnerů jsou pravidelně zveřejňovány na webových stránkách obvodu, ve vývěsních 
skříňkách a ve zpravodaji Městského obvodu Pardubice VI „Pardubická šestka“. I v tomto 
volebním období bude pokračovat svoz odpadů z košů na psí exkrementy a odpadkových 
košů rozmístěných po celém obvodě.  

Soustavná pozornost je zaměřena na výskyt černých skládek, které vzhledem k poloze 
a rozloze obvodu jsou jednou z ekologických zátěží, kterou nelze řešit jinak než likvidací již 
zjištěných skládek a stálými výzvami k občanům k aktivnímu zapojení do ochrany životního 
prostředí. Kontrolami je zajišťováno monitorování vzniku černých skládek a jejich rychlé 
odstraňování buď vlastními zaměstnanci, nebo v případě rozsáhlejších skládek dodavatelsky. 
Každoročně jsou na tuto činnost vyčleněny v rozpočtu finanční prostředky.  

K úklidu nepořádku především po neukázněných řidičích (odpadky kolem 
komunikací) jsou využíváni i občané, kteří vykonávají veřejnou službu v rámci zákona 
o hmotné nouzi. 
 
 
 Doprava 

Nadále bude obvod ve všech směrech prosazovat realizaci obchvatové komunikace 
státní silnice I/2 – jihozápadní tangenta a severozápadní obchvat (souběžná komunikace 
s železničním koridorem). 

Při získávání finančních prostředků na rekonstrukce komunikací po pokládce 
kanalizací bude obvod jako již v minulých volebních obdobích spolupracovat s městem 
Pardubice v rámci možností využít event. dotační tituly na tyto akce. Z celkové výše nákladů 
(cca 47 mil. Kč) je zřejmé, že rekonstrukce komunikací je dlouhodobá záležitost, neboť 
i v rozpočtu města chybějí finanční prostředky na komunikace. 

Obvod bude nadále podporovat výstavbu cyklostezek na území obvodu. 
Výhledově je třeba provést rekonstrukce nebo opravy místních komunikací 

- ulic Křemenská, ulice K Besedě, spojovací ulice mezi ulicemi Kostnická a Hradčanská 
včetně chodníčku pro pěší do ulice K Besedě, Dlouhá, K Rybníčku, 

- ulice U Bylanky v Popkovicích po opravě kanalizace, 
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 (obvodem již byl vznesen požadavek o zařazení rekonstrukcí ulic Křemenská a K Besedě, 
spojovací ulice mezi ulicemi Kostnická a Hradčanská včetně chodníčku pro pěší do ulice 
K Besedě ve Svítkově a ulice U Bylanky v Popkovicích do rozpočtu města na rok 2011), 

- chodníků U Trojice ve Svítkově, 
- komunikace podél Podolky v Lánech na Důlku, 
- chodníků směrem ke Kokešovu v Lánech na Důlku, 
- průjezdní komunikace v Opočínku, 
- betonových vozovek ve Starých Čívicích, 
- chodníků při státní silnici I/2 v Popkovicích a Starých Čívicích, 
- úpravu napojení bočních cest na komunikaci v Lánech na Důlku, 
- zastávky MHD v Lánech na Důlku, 
- křižovatky ulic Školní a Kostnická, 

zřídit nebo vybudovat 
- chodník při MK v ulici Srnojedská (za tratí) ve Svítkově, 
- chodník při silnici III/32221 v Lánech na Důlku (kolem regulační stanice plynu), 
- zbývající části ulic Habřinská a K Pašti včetně jejich napojení, 
- prodloužení cyklistické stezky a chodníku od letiště do Svítkova kolem bytových domů 

CZ SH,  
- cyklistickou stezku ze Starých Čívic do průmyslové zóny, 
- propojení zastavěného území obvodu a rosického mostu přes Labe stezkou pro chodce 

a cyklisty, 
- parkovací stání v ulicích U Parku, Kostnická a Motoristů, 
- zpevněnou plochu na odkládání kol před čp. 53 na Opočínku včetně vybavení stojany 

na kola, 
- záliv pro MHD v ul. Kostnická za poštou. 

Obvod bude jednat se SÚS Pardubického kraje o převodu pozemku před zastávkou 
MHD na Opočínku do vlastnictví statutárního města Pardubice za účelem úpravy nástupu 
do autobusů MHD. 

Obvod bude usilovat o zklidnění dopravy v jednotlivých místních částech. 
Obvod se bude podílet na přípravě a vybudování změny nadregionálního projektu 

cyklistické trasy Labská a má zájem na zpevnění polní cesty z Lánů na Důlku na „malý 
Opočínek“. Dále má zájem o provedení úprav vytipovaných účelových komunikací na cesty 
pro odpočinek a sport. Jedná se o polní a lesní cesty nacházející se většinou na soukromých 
pozemcích. Bez spolupráce a dohody s vlastníky nebude možné tento záměr plně realizovat. 

Na základě nedostatku parkovacích míst v obvodě bude provedeno vyhodnocení 
možnosti zřízení odstavných stání a zpracování pořadí jejich realizace. 

Z rozpočtu bude ročně vyčleněno cca 800 - 900 tis. Kč na opravy a údržbu komunikací 
a obvod se pokusí využít možnost získat dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury ČR. 
 
 
 Kanalizace  

Z prostředků obvodu lze realizovat pouze provádění údržby a akce malého rozsahu.  
Pro dokončení velkých investic, zejména kanalizací, jsou v současné době 

připravovány k realizaci stavby: 
- odkanalizování MO Pardubice VI (Opočínek)   
- odkanalizování MO Pardubice VI (Lány na Důlku – ulice za hřbitovem) 
- oprava kanalizace Dlouhá a K Rybníčku (z prostředků VaK Pardubice, a.s.) 
- odvod dešťových vod U Trojice 
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V těchto případech je nezbytná spolupráce s městem Pardubice a správci sítí. 
 
 
Sport, kultura, spolková činnost 
Městský obvod bude nadále pokračovat v tradici pořádání Svítkovského vítání jara 

a Rozloučení s prázdninami, v podpoře akcí, které pořádají některé místní komise, a podpoře 
sportovní, kulturních a společenských akcí občanských sdružení a spolků určených pro širší 
veřejnost, především pro děti a mládež. Tyto aktivity jsou podporovány dotacemi z rozpočtu 
obvodu, jejichž přidělování a vyúčtování se řídí Zásadami pro poskytování dotací z rozpočtu 
MO Pardubice VI, jež byly schváleny Zastupitelstvem MO Pardubice VI již v minulém 
volebním období.  

V minulých volebních obdobích byla ve všech místních částech obvodu vybudována 
sportoviště a dětská hřiště. Obvod bude nadále zajišťovat údržbu, provádět a zajišťovat 
kontroly stavu jednotlivých prvků z hlediska bezpečnosti a zaměří se na jejich doplnění prvky 
pro mládež a dospělé tam, kde bude možné v souladu s územním plánem tento záměr 
realizovat. Obvod bude usilovat o vybudování dalších dětských hřišť a sportovišť. 

Na území obvodu fungují dvě místní knihovny – jedna ve Svítkově přímo v budově 
úřadu a druhá ve Starých Čívicích v samostatných prostorech. Každá z knihoven má 
k dispozici jeden PC pro práci knihovnice a další PC pro veřejnost s připojením na internet 
a jsou zařazeny do celostátního systému knihoven. 

Obvod bude usilovat o získání nebytových prostor po bývalé poště v Lánech na Důlku 
do užívání. Tyto prostory by poté byly využívány pro zasedání zastupitelstva, místní komise 
a spolkovou činnost. 

Nadále bude obvod ve spolupráci s městem zajišťovat opravy drobných památek 
a pokusí se doplnit náves ve Starých Čívicích replikou původní dřevěné zvoničky. 
 
 
 Školství 
 Zřizovatelem škol je město Pardubice a objekty škol jsou spravovány městem. 
Školským zařízením budeme napomáhat při zajišťování financí na městě Pardubice. 
Na území obvodu se nacházejí ZŠ Svítkov, MŠ Duha se sídlem v Popkovicích a Starých 
Čívicích a MŠ Doubek se sídlem ve Svítkově a v Lánech na Důlku. 
 
 

Služby 
 Na služby soukromého sektoru má obvod minimální vliv. Pouze u nových provozoven 
můžeme ovlivňovat jejich lokalizaci. 

Jednou z nejdůležitějších služeb z hlediska možnosti ji ovlivnit je městská hromadná 
doprava. Je nezbytné být ve stálém kontaktu s vedením Dopravního podniku města Pardubic, 
a.s., a v předstihu požadovat změny, které jsou ve prospěch občanů obvodu. 
 
 
 Bydlení 
 Bytový fond na území obvodu je tvořen převážně individuální zástavbou rodinných 
domů. 
 Podle Územního plánu města Pardubic jsou ve všech místních částech navrženy 
lokality pro výstavbu nízkopodlažní venkovského typu. Plochy pro bydlení jsou navrženy 
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vesměs na soukromých pozemcích většinou z dosahu inženýrských sítí. Na území obvodu 
v současné době probíhá výstavba rodinných domů a další je plánována.  
 
 
 Bezpečnost a veřejný pořádek 
 Městská policie Pardubice – okrsek IV má sídlo na Dukle a zajišťuje veřejný pořádek 
v Městském obvodě V a VI. 
 Spolupráce je zajišťována pravidelnými měsíčními společnými poradami, na které 
jsou pravidelně zváni i zástupci PČR, a systémem prioritních úkolů. Obvod se bude podílet 
na vyhodnocení účinnosti přijatých opatření. 
 
 
 
 
 

Milan Hromádko          Ing. Miroslav Rubeš, CSc. 
      starosta MO Pardubice VI    místostarosta MO Pardubice VI  
 
 
V Pardubicích dne 21. března 2011 


